

ТЕМА В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЯ

## ШЕСТЬ СЧАСТЛИВЫХ ЛЕТ ДЕТСТВА

**12 ноября** первый частный детский сад "Счастливое детство", открытый под эгидой Группы компаний "ТАУ", отметил свой шестой день рождения.

День рождения - это веселье, шум и яркие эмоции, насыщенное и запоминающееся торжество, дающее радость и впечатления не только имениннику, но и всем участникам мероприятия, а потому каждый год свой день рождения детский сад "Счастливое детство" отмечает на разных культурных и спортивных площадках города, делая его эксклюзивным.

Нынешний, шестой по счету, день рождения прошел во Дворце спорта "Стерлитамак-Арена", что привнесло в праздник масштабности, добавило простора, который так ценят маленькие дети. Спортивный зал на несколько часов превратился в ярмарочную площадь с непременной каруселью, надувным батутом и арками из надувных шаров. Так что пока собирались многочисленные гости, мальчишки



и девочки, вовсю резвились, никак не смущаясь окружающих, а взрослые, будто попавшие в свое

детство, ни в чем им не уступали!

>>> 5 стр.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



**Современные технологии в борьбе с фальсификатором**

Стр.2



**Признание - активистам профсоюзной организации нефтехимиков**

Стр.4

ТЕМА КЛУБ ВЕСЕЛЫХ И НАХОДЧИВЫХ

## "САМЫЕ КОЛОРИТНЫЕ" - РЕБЯТА ИЗ "ТАУ"

**Команда КВН "ТАУ", поддерживаемая главой одноименного холдинга Иосифом Рутманом, приняла участие в республиканском Фестивале трудового КВН.**

Игры веселых и находчивых, ежегодно организуемые Федерацией профсоюзов РБ между представителями трудящейся молодежи, прошли 3 ноября в уфимском Конгресс-холле. Если в прошлом году фести-

валь был посвящен легализации трудовых отношений, то в нынешнем - трудовому договору. Тема непростая, поэтому чтобы раскрыть ее, в период подготовки юношам и девушкам из 12 команд пришлось погрузиться в нее с головой, изучая ситуации из повседневной жизни, а затем, стараясь перевести их в "юмористическую плоскость". Несмотря на сложность задачи, ребята выступили ярко, неординарно, так

что некоторые шутки, что называется, "легли на язык", превратившись в крылатые фразы.

Тонкая агитация легализации трудовых отношений, официальных форм занятости и "белой" заработной платы была оценена членами жюри, соизмеримо номинациями. Команда "ТАУ", представлявшая работников химической отрасли промышленности, получила звание "Самые колоритные".



**Шахматы - игры мудрецов**

Стр.6



**Передовой продукт для развития человеческого и организационного потенциала**

Стр.7

## В ТОПЕ КРУПНЕЙШИХ КОМПАНИЙ ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ

*Акционерные общества "Синтез-Каучук" и "Стерлитамакский нефтехимический завод" являются крупнейшими компаниями Урала и Западной Сибири по объему реализации продукции в 2017 году, - считает аналитический центр "Эксперт".*

Рейтинг 400 крупнейших компаний Урала и Западной Сибири (Свердловской, Челябинской, Курганской, Оренбургской, Тюменской областей (включая Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа),

Пермского края, республик Башкортостан и Удмуртия) составляется аналитическим центром ежегодно на основе методики, используемой федеральным рейтингом "Эксперт - 400".

Место промышленных компаний в списке определяется путем их ранжирования по объему выручки от продажи продукции (товаров, работ, услуг за минусом НДС, акцизов и аналогичных обязательных платежей).

Для сравнительного анализа показываются также динамика объема

реализации продукции к предыдущему году, валовая и чистая прибыль (при пересчете выручки предприятий в 2017 году использовался средневзвешенный курс доллара 58,3529 руб./доллар, в 2016 году - 67,0349 руб./доллар).

По данным рейтинга "Эксперт-Урал - 400", акционерное общество "Синтез-Каучук" занимает 172 позицию, а акционерное общество "Стерлитамакский нефтехимический завод" - 208 позицию. Причем, если у каучукоделов показатель несколько

снизился по сравнению с 2016 годом, что объясняется нестабильностью рынка, то у производителей нефтехимии темп прироста увеличился на 0,3%.

Сбор данных о компаниях осуществлялся в три этапа. На подготовительном составлялся список потенциальных участников, при этом учитывался рейтинг прошлых лет и статистическая отчетность за 2017 год. Затем проводилось анкетирование компаний-кандидатов: запрашивались основные показатели деятельности за 2017 и 2016 годы. На третьем этапе пробелы в собранной информации восполнялись за счет данных корпоративных сайтов компаний.

## СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В БОРЬБЕ С ФАЛЬСИФИКАТОМ

*На "Стерлитамакском нефтехимическом заводе" начали наносить на производимую продукцию QR-код, чтобы уберечь ее от подделок.*

Два года назад в рамках реализации проекта по импортозамещению продукции, на промышленной площадке "Стерлитамакского нефтехимического завода" было запущено производство самой востребованной марки авиационного бензина - Avgas 100 II. Данное топливо применяется на небольших самолетах и вертолётах с ПАД в авиации общего назначения, например, частными пилотами, во время лётной подготовки, в аэроклубах, для выполнения сельскохозяйственных работ и коммерческих полётов. Его качество ничуть не уступает зарубежным аналогам, что подтверждают специалисты специально аккредитованной лаборатории научно-исследовательского центра компании и голландской лаборатории "Intertec". Это позволило предприятию успешно конкурировать на российском и международном рынке, год от года наращивая мощности производства авиационного бензина - Avgas 100 II, расширяя круг потребителей.

Как и всякое явление, конкуренция имеет свои положительные и отрицательные стороны. Основные из которых - необходимость поддержания стабильно высокого качества продукции и препятствование появлению подделок. После выхода продукта в серийное производство, соответствие его физико-химических



характеристик стандартам ASTM D910-11 и DEF STAN 91-90 четко контролирует техническая служба предприятия согласно принятым алгоритмам. А вот противодействие фальшивкам имеет немало вариантов, поэтому была поставлена задача выбрать приемлемый для местного производства.

- Из существующих на сегодняшний день способов оградить деловую репутацию компании от фальсификата, мы выбрали сначала нанесение на тару штрих-кода, содержащего информацию о производителе и ча-

стичную - о продукте, - рассказывает автор идеи, начальник отдела метрологии АО "CHX3" Роман Балакин. Затем склонились в пользу двухмерного кода (QR-кода), в котором информация о продукте кодируется при помощи изображения в двух измерениях - по ширине и высоте. Подобные коды хороши тем, что позволяют вместить большой объем данных, так как благодаря двухмерной технологии нанесения на площади всего в несколько квадратных сантиметров размещается до нескольких тысяч знаков. Теперь разработанный QR-

код содержит информацию о производителе и товаре, номере партии и места, ссылку на официальный сайт компании, где можно ознакомиться с паспортом продукта. Впоследствии мы планируем ее расширить, чтобы можно было отследить движение каждой единицы от цеха до склада и конкретного покупателя, таким образом, облегчив ведение учета продукции. Большим плюсом данного метода маркировки является возможность считывать закодированную информацию посредством смартфона или другого гаджета, на котором установлена специальная программа.

На протяжении последних двух месяцев расширенное кодирование продукции в тестовом режиме осуществляется в цехе Н-2-3-7. На бочки, в которые разливается авиационный бензин, наклеивается этикетка с уникальной отцифрованной информацией. Как пояснил начальник отделения №3 Алексей Козин, каких-то особых навыков для проведения операции не требуется, достаточно ввести данные о продукте в программу, разработанную ООО "Айти-Сервис", распечатать этикетку на принтере и поместить ее на крышке сливо-наливного отверстия. При этом необходимость в опломбировании тары отпадает.

Применение QR-кода для маркировки продукции помогает защитить ее от подделок, тем самым ограждая покупателей от покупки фальсификата и формируя у них лояльность к компании-производителю.

## РУКОВОДИТЕЛИ КОМПАНИИ ОБСУДИЛИ ВЫПОЛНЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА

*Главные менеджеры управляющей компании "ТАУ Нефтехим", акционерных обществ "Синтез-Каучук" и "CHX3" приняли участие в конференции по реализации Национального проекта "Производительность труда и поддержка занятости".*

Мероприятие, инициированное Министерством экономического развития РБ и ГАНУ "Институт стратегических исследований Республики Башкортостан", состоялось 20 ноября в Уфе на площадке Конгресс-холла, в рамках исполнения положений 204-ого "майского" Указа Президента России. В числе приглашенных - директор по производству

ООО "УК ТАУ Нефтехим" Олег Шурупов, генеральные директора: АО "Синтез-Каучук" - Дмитрий Жаворонков и АО "CHX3" - Алексей Данилов, представители еще более 100 предприятий и организаций региона, а также генеральный директор АНО "Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда" Николай Соломон, и.о. зам. премьер-министра Правительства РБ Ленара Иванова, министр экономического развития РБ Сергей Новиков, руководители отраслевых органов исполнительной власти.

Основными темами форума стали: направления повышения производительности труда в регионе, факторы её роста и резервы для успешного

развития предприятий. В рамках конференции были рассмотрены итоги реализации приоритетной программы по повышению производительности труда и поддержке занятости в республике, обсужден практический опыт предприятий по внедрению механизмов производственной системы - технологий "бережливого производства", уточнен порядок участия организаций в пилотном проекте и предъявляемые к ним требования. Отдельное внимание уделено вопросам внедрения производственной системы на предприятиях-участниках с учетом последних наработок передовых российских и зарубежных компаний, а также направлениям финансовой и консультационной поддержки заинтересованных организаций. По мнению делегатов, главным итогом конференции можно считать получение детальных разъяснений особенностей реализации корпоративных программ повышения производительности труда.

## ПРАЗДНИК КАЧЕСТВЕННОЙ И ЗДОРОВОЙ ЕДЫ

**Мясоперерабатывающий комплекс ООО "СХХЗ-М" стал дипломантом III Фестиваля продуктов "Наш Бренд", который прошел с 14 по 17 ноября в столице республики.**

"Наш Бренд" - это крупнейший региональный проект, реализуемый Министерством сельского хозяйства РБ и Государственным комитетом РБ по торговле и защите прав потребителей. В этом году в мероприятии приняло участие более 100 компаний из Уфы и регионов России. На площади более 2500 кв. м. были представлены лучшие образцы продуктов питания, сырья, оборудования и технологий для их производства, а также упаковочные материалы. Один из самых больших разделов был посвящен мясным и колбасным изделиям. Свою продукцию под торговой маркой "Вкус мяса" презентовал и мясоперерабатывающий комплекс "СХХЗ-М". Гостям мероприятия представилась уникальная возможность пронестиовать и приобрести понравившуюся продукцию, узнать особенности ее изготовления, поучаствовать в мастер-классах на стенах производителей, а профессионалам отрасли - провести переговоры с производителями оригинальной упаковки и тары, этикеток, маркировок и штрихового кодирования.

Фестиваль продуктов удачно сочетал выставку с полномасштабной деловой и конкурсной программами для специалистов АПК, фермеров, предпринимателей, занятых в торговле и сфере общественного питания. Деловой сценарий включал пленарное заседание "Продукты с географическими индикаторами. Мировой

опыт и российские перспективы", "День торговли", который прошел под эгидой Госкомитета РБ по торговле и защите прав потребителей и включал "Школу торговли", торгово-закупочную сессию "День поставщи-

телей, геномики и альтернативных источников энергии). Специалисты отрасли, эксперты, представители федеральных и региональных ритейл-сетей и представители органов государственной



медалями и дипломами, а также кубками и дипломами Гран-при.

Диплома Министерства сельского хозяйства Республики Башкортостан I степени и золотой медали была удостоена продукция ООО "СХХЗ-М" (ТМ "Вкус мяса", г. Стерлитамак): колбасы - вареная "Русская", вареная "Молочная", "Балыковая полу-копченая", "Бекон любительский полу-копченый".

В церемонии награждения участвовали заместитель министра сельского хозяйства Республики Башкортостан Ревнер Байтуллин и генеральный директор Башкирской выставочной компании Альбина Кильдигулова.

По мнению директора ООО "СХХЗ-М" Ирины Марковой, формат "выставка+фестиваль" позволяет максимально привлечь нужные экспонентам и отраслевым специалистам целевые аудитории, увеличить базу деловых контактов, продемонстрировать свою продукцию представителям государственного сектора.

## УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ: "ПРЕДЛАГАЮ ПРИМЕНИТЬ!"

**Жюри интеллектуального конкурса "Предлагай, создавай, совершенствуй!", направленного на улучшение всех сфер производственной деятельности компании, определило победителей третьего этапа.**

"Предлагаю применить!" - с этой фразы, в разной ее вариации, начиналось каждое из 23 предложений, присланное сотрудниками компании на конкурс "Предлагай, создавай, совершенствуй!". К сожалению, не всем суждено быть реализованными на производственной площадке, по мнению жюри, таких идей оказалось только девять, причем четыре из них - за авторством работников АО "Синтез-Каучук". Такой результат позволил предприятию стать лидером в командном соревновании, и теперь переходящий кубок "Лидеры Прогресса" на целых три месяца задержится на площадке каучукоделов. С незначительным отставанием на второе место вышел коллектив АО "Стерлитамакский нефтехимический завод", а третье и четвертое место заняли, соответственно, специалисты управляющей компании "ТАУ Нефтехим" и ремонтно-строительной организации "Химремонт".

Самым активным автором, на счету которого оказалось максимальное число принятых к реализации кайдзен-предложений, а потому и обладателем номинации "Золотые кадры", стал механик цеха Д-5-6 АО "СХХЗ" Андрей Пехенко. Еще пять наших коллег получили звание "Лидер перемен". Победители в одноименной номинации определялись по "качеству" поданных идей, их "ценности" для компании.

Более прочих отвечало заявленным требова-

ниям предложение начальника цеха И-5в АО "Синтез-Каучук" Андрея Сидорова, нашедшего способ предотвратить налипание на поверхность виброподъемников крошки каучука и снизить количество пластика, образуемого на поверхности металлических конструкций. Это - первое место. Второе место присуждено идее изготовления собственными силами металлической тары для транспортировки каучука шинным заводам, расположенным на территории Российской Федерации и Республики Беларусь. По мнению начальника ООИО ООО "УК ТАУ Нефтехим" Владислава Черномырдина, вложенные в реализацию проекта средства, окупятся через два года за счет отказа от арендаемых контейнеров, а ожидаемый экономический эффект составит более 30 млн. руб. в год. Третье место присуждено способу увеличения герметичности подшипникового узла и продления срока службы подшипника качения, который изыскали мастер по ремонту технологического оборудования ООО "Химремонт" Максим Моргунов, старший мастер по ремонту технологического оборудования цеха ППР МО Руслан Хакимов и руководитель этого цеха Алексей Чариков. Идея заключается в замене сальниковых уплотнений на крышке подшипника качения насоса марки 14 МДС на резиновую армированную манжету. Она уже прошла успешную апробацию на насосе цеха Ж-7-7а-76.

Полет мысли участников программы Кайдзен оценен по достоинству, каждому определена премия, а победителям конкурса вручены памятные дипломы, подарочные сертификаты от магазина брендовой сети и поощрительный бонус в размере 5000 руб. каждому.



**Знакомьтесь: обладатель номинации "Золотые кадры" Андрей Пехенко. Пришел в компанию более двадцати лет назад. Профессиональную деятельность начал в качестве слесаря цеха Р-1, затем перешел в цех И-2 на должность мастера. Его карьера развивалась довольно стремительно. Через четыре года накопленные знания и приобретенный опыт позволили возглавить механическую службу цеха Ж-7. На его попечении оказалось все оборудование, машины и аппараты подразделения, он отвечал за их исправность, правильную эксплуатацию и ремонт. С 2015 года эти же обязанности он выполняет в технологическом цехе Д-5-6.**

**По мнению коллег, Андрей хорошо знает и любит свое дело. На его счету немало эффективных кайдзен-предложений, которые не только оценены, но и внедрены на производственной площадке, а еще он активно участвует во внедрении программы**

## ВЫШЛИ НА НОРМАЛЬНЫЙ РЕЖИМ РАБОТЫ

**Промышленная площадка АО "Синтез-Каучук" работает в штатном режиме после ликвидации аварийной ситуации.**

27 ноября в отд. И-7 цеха И-7-10 акционерного общества "Синтез-Каучук" при проведении плановых ремонтных работ на технологической установке произошла утечка углеводородов с последующим возгоранием.

Благодаря слаженным действиям персонала цеха, специалистов различных служб предприятий, расчетов ПЧ ООО «Задита», специалистов газоспасательного отряда и прибывших городских сил МЧС, удалось оперативно принять меры по недопущению распространения огня. Происшедшее не оставило безучастных, - узнав об аварии в родном цехе из сообщений СМИ, находившиеся в отпуске начальник отделения №1 цеха И-7 Радик Махмутов и механик подраз-

деления Александр Плешаков прими- чались на помощь коллегам. Радик взял на себя координацию работы сменного персонала, его грамотные действия ускорили ликвидацию аварии и подготовку цеха к пуску, а Александр совместно с работниками ООО «Химремонт» в ночную смену восстановливал работоспособность систем.

После устранения огня и проверки готовности, промышленные установки были выведены на нормальный технологический режим, с 29 ноября возобновилось производство продукции. Лабораторией промышленной санитарии превышение норм ПДК и ПДВ загрязняющих веществ не выявлено, угрозы экологической обстановке города нет, комиссия по расследованию инцидента выясняет причины возникновения аварии.

- Спасибо за оперативность и результативность, проявленные сотрудниками предприятий при ликвидации



нештатной ситуации, - высказал слова признательности генеральный директор ООО «УК ТАУ Нефтехим» Марат Гайфуллин. – Благодарю вас за профессионализм, позволивший в кратчайшие сроки устранить все повреждения и восстановить деятельность предприятия. Пострадавшим в аварии сотрудникам желаю скорейшего выздоровления, со своей стороны мы окажем всю необходимую помощь.

Технической службой компании будет разработана новая концепция организации безопасного ведения технологических процессов, направленная на недопущение повторения подобных ситуаций.

## ПРИЗНАНИЕ - АКТИВИСТАМ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НЕФТЕХИМИКОВ

**Первичная профсоюзная организация "Нефтехим" наградила своих активистов из числа работников трудовых коллективов акционерных обществ "Синтез-Каучук", "Стерлитамакский нефтехимический завод", ремонтно-строительной организации "Химремонт".**

Поводом поблагодарить нефтехимиков за общественную работу стал календарный праздник, который приходится на 12 ноября - День профсоюзного работника, - и отмечаемый в 2018 году вековой юбилей профсоюзов России. На торжественное собрание по поводу этих событий, которое состоялось 8 ноября, были приглашены представители цеховых "первичек", ветераны предприятий, на протяжении многих лет представлявших трудовые интересы своих коллег, а также те, кто обеспечивал профсоюзу информационную, правовую и прочую поддержку.

Порядка 40 профсоюзных активистов были удостоены почетных грамот и благодарственных писем.

**Почетной грамотой Федерации профсоюзов РБ награжден начальник смены цеха И-11 АО "Синтез-Каучук", обладатель звания "Лучший уполномоченный по охране труда ФНПР" по итогам работы в 2016-2017 годах, Евгений Баклыков.**

**Почетной грамоты Республиканской организации Башкортостана Росхимпрофсоюза удостоены: инженер-технолог цеха И-5в АО "Синтез-Каучук" Рустам Насыров, заместитель начальника цеха ИП-3-4-5 АО "Синтез-Каучук" Айрат Хужахметов, машинист технологических насосов цеха И-2 АО "Синтез-Каучук" Любовь Наянова.**

**Почетные грамоты первичной профсоюзной организации "Нефтехим" вручены молодым, активным и перспективным работникам компании: кладовщику и лидеру цехового профсоюзного комитета цехов Е-1-9 и ЦС №1 АО "СХХЗ" Юлии Карповой, кладовщику цеха И-4 АО "Синтез-Каучук" Эльзе Сатлыковой, заместителю начальника цеха ТИБА АО "Синтез-Каучук" Роберту Сагитову.**

**Благодарственные письма** были адресованы ветеранам компании: Валентине Малых (цех И-11), Лилии Салминой (цех ТИБА), Ильшату Габидуллину (цех ИП-2-6), Альфие Мухамадеевой (МЦК), Геннадию Жиляеву (цех И-5в), Олегу Машковскому, Лидии Сафиной, Тамаре Николаевой (редак-



ция газеты "Стерлитамакский каучук"), Тамаре Шариповой (техническая инспекция труда РОБ РХП), Гульнур Хабибуллиной (СП "Берёзка"), Фидае Гильмановой (профсоюзная библиотека), Ирине Герасимовой (Политехнический колледж, бывший ПЛ №54), а также действующим председателям цеховых профсоюзных ячеек: Марине Михайленко (цех ИП-2-6), Татьяне Новосёловой (цех И-5п), Анасу Бикулову (водоцех), Татьяне Ноздриной (ПКО), Татьяне Яковлевой (участок ведомственного надзора за измерительными приборами в технологических цехах), Олегу Антошкину (цех Н-13-14), Андрею Толкушенкову (цех Н-2-3-7), Никите Широкову (цех Н-4-5), Зиле Ишмуратовой (цех Ж-7-7а), Наталье Ридзель (цех Д-5-6), Регине Пустыльниковой (складской цех), Зульфие Акчулпановой (ЛООС), Ларисе Слеповой (цех ППР МО), Юрию Туманину (цех МРО), Наталии Катарушкиной (цех КИП и СА).

Чествование сопровождалось словами признания в адрес каждого награждаемого, воспоминаниями об интересных историях из профсоюзной практики, а потому официозное мероприятие больше напоминало встречу друзей и единомышленников.

Вручение наград продолжилось на следующий

день в Городском дворце культуры, - накануне дня профсоюзного работника здесь прошел праздничный форум, в котором приняли участие председатель Федерации профсоюзов РБ Марат Хусаинов, глава администрации городского округа город Стерлитамак Владимир Куликов, председатели профсоюзных комитетов, руководители предприятий и организаций города. Много говорилось о значимости деятельности профсоюзных формирований, грамотном выстраивании отношений с социальными партнерами, необходимости поддержки и поощрения общественных активистов из числа сотрудников компаний.

В подтверждение слов, председатель первичной профсоюзной организации "Нефтехим" Ильдар Зайнетдинов передал **Почетные грамоты ЦК Росхимпрофсоюза** работникам предприятий Группы компаний "ТАУ": зам. начальника цеха ППР МО ООО "Химремонт" Андрею Покшубину, зам. начальника отдела технического контроля АО "Синтез-Каучук" Галине Кононовой, химику внешней приемки отдела технического контроля АО "СХХЗ" Наталии Касьяновой, руководителю группы ЦЗЛ АО "СХХЗ" Татьяне Гиззатовой, зам. начальника цеха Д-4-8-10 АО "СХХЗ" Эдуарду Фахртдинову, мастеру по ремонту цеха Д-5-6 АО "СХХЗ" Александру Синявину, начальнику смены цеха Н-1-1а-12 АО "СХХЗ" Виктору Шершукову, ведущему инженеру-технологу производственно-технического отдела АО "Синтез-Каучук" Ольге Кораблевой, кладовщикам АО "Синтез-Каучук" Наиле Асадуллиной (цеха сырья №2), Ирине Антроповой (цех И-2), Татьяне Спиридоновой (цех И-3), Марине Рафиковой (цех И-7-10), Елене Мальцевой (цех ТИБА), аппаратчику цеха И-11 АО "Синтез-Каучук" Светлане Петровой, начальнику отделения цеха ПМЦК АО "Синтез-Каучук" Любови Александровой, мастеру по ремонту цеха Е-2 АО "СХХЗ" Наиле Ямщиковой, мастеру по ремонту цеха И-7-10 АО "Синтез-Каучук" Николаю Крючкову, мастеру по ремонту цеха РТО ООО "Химремонт" Людмиле Сарычевой, зам. начальника цеха КИПиСА ООО "Химремонт" Михаилу Чибдаеву и ветеранам профсоюзного движения - Ильгизу Ахмадееву, Дине Рахимкуловой, Римме Фахреевой, Семёну Войкину.

Вручение профсоюзных наград чередовалось с приветственными речами гостей и выступлениями творческих коллективов города.

## МАЛЕНЬКИЕ ПОБЕДИТЕЛИ БОЛЬШОГО КОНКУРСА

**Воспитанники детского сада "Счастливое детство" стали призерами конкурса чтецов "Праздник белых журавлей".**

Стерлитамак принял участников республиканского поэтического конкурса "Праздник Белых журавлей", который проводится повсеместно по инициативе народного поэта Дагестана Расула Гамзатова в память о защитниках Отечества, павших на полях сражений в разных войнах, а также всех пострадавших в террористических актах и военных конфликтах.

В этом году на него съехалось порядка полусотни чтецов из городов и населенных пунктов Ишимбайского, Стерлитамакского, Белебеевского, Кармаскалинского, Аургазинского, Зиянчуринского и Бижбулянского районов. На сцене Стерлитамакского государственного театрально-концертного объединения выступили совсем юные любители поэзии в возрасте четырех лет и опытные чтецы.



Декламированные ими произведения потрясли до глубины души эмо-

циональной проникновенностью и реалистичностью. Подвиг, память, любовь к Родине, мужество, скорбь по погибшим и призыв к миру - вот неполный перечень тематики стихотворений.

По итогам конкурса награды получили трое воспитанников педагога ЧДОУ "ЦРР - Детский сад "Счастливое детство" Руфины Галеевой, - звание Лауреата III степени присуждено Кате Евменовой, обладателями Дипломов I степени стали Алиса Мелина и Захар Борисов.

- Проводить такой поэтический фестиваль стало хорошей традицией для Стерлитамака, заметила заведующая детским садом "Счастливое детство" Елена Дементьева, - а для воспитанников нашего дошкольного учреждения - непременно принимать в нем участие, добиваясь признания жюри. Несомненно, в этом заслуга и педагогов, и родителей, которые не жалеют времени для занятий с детьми, развивая у них творческие и иные способности.

## ШЕСТЬ СЧАСТЛИВЫХ ЛЕТ ДЕТСТВА

<<< 1 стр.

Появление ведущего напомнило собравшимся о поводе, из-за которого они оказались в одном месте. В предвкушении дальнейшего действия, все уселись на скамьи, в центре зала опустился экран, и праздник начался с видео-клипа о детском саде, в записи которого участвовал не только педагогический коллектив, а также воспитанники и их родители. К слову сказать, такое совместное творчество стало уже традиционным, и на страничке дошкольного учреждения в социальной сети можно посмотреть предыдущие фильмы, а заодно проследить, какие изменения произошли в детском саду.

- Шесть лет назад, когда появился наш частный детский сад, не многие горожане верили в успех очередного, не промышленного, проекта, появившегося по инициативе главы холдинга "ТАУ" Иосифа Рутмана, - призналась заведующая садом Елена Дементьева, обращаясь к гостям. - Однако "Счастливое детство" сумело занять достойное место в своей сфере, педагогический коллектив получил лицензию на образовательную деятельность и стал всесторонне развивать воспитанников, готовя их к обучению в средней школе, стимулируя желание познавать мир, открывая в каждом таланты. За прошедшие годы в стенах детского сада выросло более 500 мальчишек и девчонок, которым мы подарили свою любовь, окружили заботой и вниманием.

Безусловно, старания сотрудников "Счастливо-

го детства" не остаются незамеченными, каждому в этот день нашлось теплое слово за талант и стремление к развитию, понимание и терпение, любовь и трепетное отношение к детям. По случаю юбилея, родители придумали им почетные звания и вручили дипломы. "Королева-мать", "Мисс терпение", "Хранительница детских тайн", "Воспитатель Гераклов", "Чуткое сердце", "Мисс поддержка и забота", - вот немногие из необычных номинаций, которые отражают лучшие качества их обладателей. Специальной номинации - "Генератор идей" - удостоилась директор ООО "ТАУ" Ирина Крашенинникова, курирующая дошкольное учреждение и оказывающая всестороннюю поддержку подопечным. Приятные сюрпризы выпали и приглашенным, за правильные ответы в импровизированной викторине о детском саде, самые смекалистые получили сертификаты на бесплатные занятия в кружках, пригласительные билеты в киноцентр "Кинопорт", на занятия в фитнес-клуб World Gym и финальные выступления молодежной Лиги КВН.

Праздник постепенно набирал обороты. В какой-то момент по знаку невидимого режиссера площадку заполнили воспитатели и дети. С трудом справляясь с переполнявшими эмоциями, они исполнили танец, специально приготовленный ко дню рождения сада, сорвав бурю аплодисментов благодарных зрителей. А затем все внимание переключилось на аниматоров, - сказочные герои Жасмин, Алладин и Джин занимали детей играми, танцами и фокусами. Сменившая их Лиза Барбо-



скина, показала трюки сдрессированными пуделями, голубями и маленьким драконом, на которых можно было не только смотреть, но и трогать.

Так большой семьей взрослые и дети отметили день рождения любимого сада с символичным названием "Счастливое детство". Дружно дуя в финале на свечи большого праздничного торта, они загадали множество заветных желаний, каждое из которых непременно сбудется и принесет счастье!

Фотоальбом в ВК: <https://vk.com/detstvotau>.



## МЯЧ В ПОЛЕТЕ ИЛИ НАШИ КОЛЛЕГИ НА ГОРОДСКОМ ЧЕМПИОНАТЕ

**Женская сборная по волейболу предприятий Группы компаний "ТАУ" провела ряд отборочных матчей в рамках городского чемпионата "Кубок 4 мячей".**

Если предложить назвать наиболее яркие игровые виды спорта, то в этом списке, скорее всего, в числе прочих будет женский волейбол. Он пользуется большой популярностью благодаря тому, что в него играют спортивные красивые девушки.

Сборную нашего холдинга составляют: инженер-лаборант ЦЗЛ АО "СНХЗ", бессменный капитан команды Ирина Панова, лаборант Александра Родионова и водитель погрузчика Ирина Парфенова, инженер-кон-

структор ПКО АО "Синтез-Каучук" Юлия Якупова, электромонтеры ООО "Химремонт" Лидия Полищук и Ригина Гайнуллина, а также начальник отдела перевозок ООО "Нефте Транс Логистик" Эльвира Сисина.

В отборочном туре девушки сыграли два матча, они выиграли у команды сотрудников МО и МК (медицинских организаций и медицинского колледжа) со счетом 2:0, уступили одно очко команде СФ БашГУ (Стерлитамакский филиал ФГБОУ ВПО "БашГУ"). Из-за неявки спортсменов Стерлитамакской ТЭЦ на третью игру, получили в свой засчет техническую победу и вышли в финал.

Первая встреча в финале с командой МУП "СТУ" (МУП "Стерлитамак-



ское троллейбусное управление") завершилась со счетом 2:0 в пользу нашей сборной, а вот соперницам из команды городской администрации

девушки уступили одно очко. Впереди матчи с коллегами из БСК и волейболистками отдела образования. Болеем за наших!

## ШАХМАТЫ - ИГРЫ МУДРЕЦОВ

**Корпоративный турнир по шахматам между сотрудниками, ветеранами предприятий Группы компаний "ТАУ" и членами их семей стал завершающим мероприятием спортивного календаря на 2018 год.**

Соревнования прошли 17 ноября на площадке стерлитамакской Детско-юношеской спортивной школы. Более пятидесяти любителей шахмат, "приняв" черную либо белую сторону, разыгрывали партии, заставляя фигуры передвигаться на досках таким образом, чтобы нанести поражение сопернику. На пути к цели, они выстраивали многоходовые комбинации, просчитывали ответы партнеров. Те, кто преуспел в этом больше, пережили минуты триумфа. У мужчин лучший результат показал электромонтер цеха ЭиРЭ ООО "Химремонт" Александр Веденеев, он занял первое место, серебряным призером стал ветеран предприятия Ирик Бармаков, а третье место отвоевал токарь цеха РТО ООО "Химремонт" Ильшат Альмухаметов. В женском соревновании победителем стала начальник ОПКиУРТЭР ООО "Химремонт" Марина Мурыжникова, на втором месте - экономист по финансам ремонтно-строительной организации Оксана Жигалова, на третьем - изолировщик цеха РТО ООО "Химремонт" Лайсан Половкова. Победители получили дипломы, медали и денежные премии от компании, для менее удачливых коллег утешительным призом стали билеты на КВН.

Дети были поделены на три возрастные группы. Первое, второе и третье места среди детей 6-9 лет

заняли, соответственно, Амир Гибадуллин, Алмаз Габитов и Руслан Гайфуллин. В возрастной категории 10-13 лет первое место занял Иван Петров, второе - Дмитрий Яценко, а третье место - Никита Петров. Победителями среди юношей и девушек 14-17 лет стали: Андрей Казаков, Никита Чмелев и Иван Проломов. Ребята получили заслуженные медали и дипломы, также им подарили настоль-



ные игры. Остальным участникам вручили сладкие подарки.

Многие люди, вне зависимости от рода выбранного занятия, совмещают со своей работой увлечение шахматной игрой, и передают эту страсть детям. Мастера игры пользуются признанием и восхищением, наравне со знаменитыми представителями искусства и науки. Сегодня такими людьми для нас стали победители корпоративного чемпионата.

Фото в альбоме группы: <https://vk.com/gktau>



ТЕМА КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

## СПОРТИВНЫЕ МАМА И ДОЧЬ

Чемпионка мира по борьбе на поясах и борьбе самбо, МСМК России Альфия Алимгужина в этом году вернулась на борцовский ковёр и сразу завоевала серебряную медаль Кубка России по грэпплингу (умный вид борьбы, где основную роль играет не физическая сила, а технический арсенал бойца).



Альфия также много лет тренирует юных и взрослых борцов. Её ученицы Регина Розова и Камелия Шерстобитова завоевали немало медалей на Первенствах мира, Европы, Азии, России и региональных соревнованиях. Самой титулованной спортсменкой стала Яна Шорохова, МСМК России, чемпионка Европы по бразильскому джиу джицу, двухкратная бронзовая медалистка чемпионатов мира по борьбе Грэпплинг Ги.



Увлечение Альфии борьбой разделила и малолетняя дочь Аэлита - воспитанница 4 подготовительной группы детского сада "Счастливое детство". Недавно девочка успешно дебютировала на соревнованиях по борьбе, она стала бронзовым призером, соревнуясь с мальчиками 2012-2014 г.р.

## СДАЛИ НОРМЫ ГТО

Первая группа сотрудников предприятий нашего холдинга сдала нормы ГТО в рамках организованного Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне".

Существует три вида наград для тех, кто решил участвовать в этом состязании. Самым главным, несомненно, является золотой значок ГТО, после которого идёт серебряный и бронзовый значки. Разницу между наградами чаще всего определяют буквально секунды.

Напомним, первый тестовый этап состоялся на спортивной площадке БашГУ. Здесь соревновались в таких спортивных дисциплинах, как: бег на короткие (60 и 100 м) и длинные (2, 3, 5 км) дистанции, метание снаряда. Затем на базе детско-юношеской спортивной школы наши коллеги соревновались в таких спортивных дисциплинах, как плавание, прыжки в длину с места, подъем туловища из положения лежа, наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами, подтягивание на перекладине и стрельба. В итоге нормативы, соответствующие возрастным ступеням, были сданы. Теперь организаторам предстоит отправить сведения о каждом участнике в центр тестирования ВФСК ГТО, после чего их передадут в Москву, где и будет принято решение Министерства спорта РФ о присвоении золотого, серебряного или бронзовового значка.



С нормативами физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" успешно справились Александр Петров, Денис Иванов, Антон Чулин и Ильдус Каримов.

ТЕМА ИНИЦИАТИВА

## ПЕРЕДОВОЙ ПРОДУКТ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО И ОРГАНИЗАЦИОННОГО ПОТЕНЦИАЛА

**Управляющая компания "ТАУ Нефтехим" выступила соорганизатором нового уникального проекта, разработанного специально для молодежи - образовательного семинара-практикума "Пространство развития".**

Этот проект был разработан специально для активных юношей и девушек, способных собрать команду из молодых людей, проживающих в городе, чтобы предоставить им необходимые знания и навыки для успешной реализации совместных социально значимых идей.

Первый городской образовательный семинар-практикум "Пространство развития" прошел с 24 по 28 ноября на базе Стерлитамакского филиала башкирского государственного университета. Его участниками стали учащиеся 9-11 классов общеобразовательных учреждений города Стерлитамака, а также студенты 1-2 курсов образовательных организаций профессионального обучения.

Программой семинара были предусмотрены лекционная и практическая части. В первой обсуждались вопросы системного мышления, эффективного управления временем, взаимодействие с органами государственной, муниципальной власти и навыки коммуникаций, эффективная организация мероприятий, затрагивались темы исторического анализа политического лидерства и технологии SWOT- анализа, особенности публичных выступлений, PR- и медиа-технологии в общественной деятельности; проводились тренд-сессия по созданию эффективного школьного самоуправления и нетворкинг-сессия.

В роли спикеров выступали: ведущий специалист отдела обучения и развития персонала ООО "УК ТАУ Нефтехим" Оксана Вишневская, начальник МКУ "Отдел по молодежной политике администра-

ции ГО г.Стерлитамак РБ" Азат Кускильдин, главный специалист отдела Людмила Мальцева, декан исторического факультета СФ БашГУ Наталия Мысляева, зам. декана исторического факультета Азат Латыпов, руководитель пресс-службы СФ БашГУ Екатерина Кириллова, руководитель местного штаба "Молодой Гвардии" Артем Александров, пресс-секретарь "Молодой Гвардии РБ", организатор республиканских проектов Илюза Мухамедьянова, вице-президент Лиги стилевого каратэ РБ, мастер спорта России Александр Махновский. Кроме лекций в семинаре использовались: деловая игра на тему выборов, ролевая игра по мотивам "Форт Боярд", командный квест на ко-



mandoобразование, мастер-класс по каратэ.

Содержание, технологии образовательного семинара были основаны на новейших разработках менеджмента и маркетинга, социокультурных теорий и практик, что способствовало созданию атмосферы увлеченности, творческого и предпринимательского духа, которые каждый участник унес с собой. Помимо этого юноши и девушки проработали ключевые навыки делового человека: умение работать в команде и медиа-пространстве, стратегически мыслить, задавать точные вопросы и уметь слушать, общаться и другие.

## КАК ВСТРЕЧАТЬ НОВЫЙ 2019 ГОД - ГОД ЖЕЛТОЙ ЗЕМЛЯНОЙ СВИНЫ

Индекс 00022  
- "НАШ ФОРМАТ"

Продолжается подписная кампания на корпоративную газету Группы компаний "ТАУ" - "Наш формат" на 2019 год.

Подписная цена издания на полгода составляет 217 рублей, на год - 398 рублей. Выписать газету можно за наличный расчет в редакции газеты (по адресу: ул. Техническая, 14, здание К-27, офис 3-2) либо в любом почтовом отделении города Стерлитамака и Стерлитамакского района.

Для удобства работников компании, предлагается доставка электронной версии корпоративной газеты. Стоимость такой услуги на год - 338 рублей. Для получения электронной версии газеты "Наш формат" следует прислать заявку, указав в ней ФИО, таб.№, цех и личный e-mail на адрес: mikiryan.ts@uktau.ru.

Напоминаем также, что при желании можно приобрести любой понравившийся номер корпоративного издания, для этого следует обратиться в редакцию газеты.

По вопросам своевременности доставки газеты обращаться в редакцию газеты или ФГУП "Почта России" (т. 23-33-87).

### ЗДОРОВЬЕ

Приглашаем посетить соляную пещеру "Дыхание моря" по адресу: г. Стерлитамак, ул. Тукаева, 2ж.

Для работников предприятий Группы компаний "ТАУ" - скидка 10% при предъявлении пропуска.

Проводим детские утренники с аниматором в соляной пещере.

В продаже имеется кислородный коктейль.

Мы - в ВК: [https://vk.com/wall-160981267\\_256](https://vk.com/wall-160981267_256).

Контактный телефон:  
8-919-15-76-156.

**ПАРИКМАХЕРСКАЯ  
"КЛАВДИЯ С"**  
рада принять клиентов  
в обновленном интерьере.



Квалифицированные мастера окажут широкий спектр салонных услуг:  
- женские и мужские модельные стрижки по образцам каталогов и журналов;  
- окраска и химическая завивка волос (разных видов);  
- наращивание волос, ресниц;  
- прически для торжественных случаев (новогодние вечеринки, свадьба, официальные приемы);  
- маникюр с декоративным покрытием.

**Режим работы:** пн.-сб. - с 9 до 20 час., вс. - с 10 до 18 час.

**Адрес:** ул. Худайбердина, 74 (ост. "Дом быта").

После года миролюбивой Собаки, стихии Земли, грядет не менее добрый год Желтой Земляной Свиньи. Согласно восточному календарю, начнется он 5 февраля 2019, а закончится 24 января 2020 года.

2019 год пройдет под знаком финансовой удачи, благополучия, семейного счастья, повышенного деторождения. Но при условии вашего оптимизма, четких целей и упорной добросовестной работы. Особенно должно повезти в год Земляной Свиньи представителям финансово-экономических профессий, они меньше будут подвержены различным рискам, а значит инвестиции будут успешными. Удачным год будет для установления крепких дружеских и деловых связей. Свинья также покровительствует семье, любит большое количество детей. Для тех, кто еще не свил семейного гнезда, в этом году есть все шансы.

### Где, с кем и в чем встречать новый 2019 год

Где бы вы ни решили отмечать праздник, обязательно постарайтесь организовать шумную веселую компанию - семья, друзья, соседи, коллеги. А жанр вечеринки можно выбрать по собственному вкусу и кошельку, главное, включаем фантазию, даем экспресс-задания гостям, заряжаем всех хорошим настроением!

Обязательно нарядите свой дом и главный символ - елку: сам процесс украшения усиливает предвкушение новогоднего чуда - а это так важно для Свиньи. В отличие от своей предшественницы Собаки, Свинья любит все роскошное, пышное, дорогое. В данном контексте Желтая Свинья ассоциируется с золотом - его можно выбрать доминантой в дизайне. Золото отлично сочетается с красным, зеленым, белым цветом. Зеленый - цвет хвои венков и самой ели. Для создания атмосферы дорогого убранства можно использовать

широкие золотые ленты, золотые игрушки, украшающие не только елку, но и хвойные венки, люстру и т.д. Крупные золотисто-красные свечи, декоративные коробки с золотой перевязью, гирлянды - все должно быть в едином стиле, в том числе и праздничный стол.

Выбирая наряд для себя, ориентируйтесь на то, где и с кем вы намерены отмечать праздник. Важно одно: вы должны выглядеть стильно, ярко и неотразимо. Для женщин по-прежнему в тренде цветочные мотивы. Цветы, которые в год Свиньи должны принести удачу - маргаритка и гортеция. Будет интересным выбрать в качестве принта их. Еще один немаловажный штрих - выбор украшений и аксессуаров. У мужчин, как и у женщин, работают два направления при выборе гардероба: более сдержаных цветов (коричневый, ореховый, песочный, кофе с молоком и т.п.) классические дорогие костюм-туфли-аксессуары предполагают образ успешного бизнесмена, финансиста, "золотого" молодого человека. В более ярком стилизованном облачении (вспомните фильм "Маска") представляется загигательный образ юмориста, "души компании", бога вечеринок. Оранжевый галстук, желтые или красные ботинки, блестящая рубаха. Но не переборщите - Свинья любит быть в центре внимания, но, будучи чувствительной к красоте, не приемлет вульгарности.

### Подарки

Чтобы выбрать подарок к Новому году Желтой Свиньи, нужно помнить, что она любит все практические, красивые, приносящие радость. Безусловно, самыми приятными станут подарки с изображением символа года: комплекты постельного белья, наборы посуды, пледы, подушки, полотенца, тапочки, пижамы, мягкие игрушки. Свинья любит смешное и радостное, поэтому хи-

том подарков могут стать золотые серьги и кулон в виде поросенят, браслеты с подвесками-свинками, перстни с головой кабана. Самым, пожалуй, оригинальным и недешевым подарком станет в этот Новый год живой декоративный рыхий поросенок. Только прежде, чем его дарить, убедитесь, что такой подарок действительно вызовет счастье и восторг.

### Что готовить

Новогоднее меню 2019 заботит не менее чем выбор подарков. Скатерть на столе и его сервировка должны соответствовать общему стилю украшения дома. Свинья тонко чувствует красоту, любит роскошь и пышность, и хотя и обладает несколько вычурным вкусом, все же явный диссонанс в оформлении не потерпит. Из блюд в Новогоднее меню 2019 можно включить почти все - в первую очередь, овощи, фрукты, сыр, допустима рыба. Но что точно оскорбит Кабана (Свинью) - так это присутствие на столе мясных блюд, особенно - из свинины. Натуральные соки, обилие мандаринов и апельсинов порадует хозяйку года. Не забудьте об ореховых лакомствах! Но самым большим подарком будет для нее блюдо с настоящими трюфелями. Вот уж, что ни говори, абсолютно во вкусе Свиньи - особенно по цене. Если трюфелей достать нет никакой возможности, уместны другие грибы.

Новый год - время волшебства. И, возможно, было бы чудесно, если бы наши успехи зависели только от того, насколько красиво мы сервировали стол или ярко оделись. Однако, будущая хозяйка года Желтая Свинья будет покровительствовать тем, кто Сам является волшебником - кто трудолюбив, кто делает все для романтических отношений либо для своей семьи и детей, кто вкладывает силы в приумножение ее благополучия и здоровья.

## ВСТРЕТИМ НОВЫЙ ГОД ВМЕСТЕ С КОЛЛЕГАМИ

Уважаемы сотрудники предприятий Группы компаний "ТАУ"!

Совсем скоро наступит самый веселый и всеми любимый праздник - Новый год. По сложившейся в нашей компании традиции, мы отметим его приближение корпоративным банкетом.

На праздничный вечер мы всегда зовем тех, с кем провели уходящий год, кто помогал компании добиваться успеха. И нам приятно будет видеть на нем вас!

Новогодняя вечеринка начнется 28 декабря в 18.00 в Стерлитамакском театрально-концертном объединении (бывший Башдрамтеатр) по адресу пр. Ленина, 30в.

Мы подготовили для вас изысканное меню от ресторана "Куганак", развлекательную шоу-программу со множеством конкурсов и сюрпризов. Весь вечер вас будут развлекать музыканты, танцоры и артисты, а под занавес праздника самые заветные ваши желания исполнят Дед Мороз и Снегурочка!

Банкетные столы рассчитаны на 8 человек. Презент от компании - напитки на праздничный стол (шампанское, водка, сок и минеральная вода).

Стоимость пригласительного билета - 1500 ру-

блей.

Приобрести билет можно в ППО "Нефтехим" (улица Техническая, 14, здание К-1, офис 6).

Обращаться с 9.00 до 17.00 часов, телефон для справок: (29) 45-53, 45-50.

